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Exercice 1 : CHIMIE ORGANIQUE (8 points)

1-

>~ Danner les formules semi-développées des composes suivarts ;.-

Structure de le molécule du benzéne :

- Donner sa formule développée. 0,5 pt
- Préciser ses distances interatomiques et ses angles valenciels. 0,75 pt
- En déduire sa structure géométrigue. \ _ 0,25pt
- Qu'appelle-t-on électrons délocalisés ? - \ / 0,5 pt

A

B 8
fa)- 3-Bromo-2-chloro-2-methylpentane ; (c)— 2,5 Dlmet\hyihs_pt 3-3ne«_
(b)- (Z)-2-Meéthylhex-3-éne 3 f (d)- 2-Ethyl-1, lkdlmethylcydopentane 1pt

Dans un eudiomeétre, on briie
dans 80 cm3 de dioxygéne,
A la fin de la réaction, il reste
de dioxyde de carbone et 20 c

I'}Q cm3 d'un P\ydrocarbure/gézeux non cyclique de formule CyHy
\

\
ar&%ele)omét?aﬁ_@p__gm‘rd'un mélange gazeux comprenant 40 cm’

3.1- Ecrire I'équation-bilan de réaction,\ 1pt
3.2- Déterminer la formule brutd de cet hyd¥ocarbure. 1,5 pt
- Quelle est sa nature ? 0,25 pt
- Ecrire les formules Semi—dévéloppées de tous les isomeéres possibles de cette molécule, 1 pt
1- *'addition du chlorure d'hydrogéne sur un hydrocarbure de formule
743 - CH; - CH = CH,; conduit & un mélange de deux produits,
Donner leurs noms. 0,5 pt
- Quel est le produit majoritaire ? Pourguoi ? 0,75 pt
EXERCICE-2 : OXYDOREDUCTION ET ENGRAIS (8 points)
[-OXYDOREDUCTION :
On donne‘ les potenhela standards d'oxydoréduction suivants :
E°(S40% / S:0%) = 0,08V et E(I, /1) = 0,54 V
1- On considére les couples $,0% 16:05 &t LY
1.1- Donner les noms des ions $,07% et 530?3‘. : \ ‘ 0,5 pt
. .- Ecrire les demi-équations électroniql.es"&prrespondq:'ll a chague c'quplé'
oxydant-réducteur. AN | \ 1 pt
| b, i | )
/.3 Ecrire I'équation- bilan de la réaction jnaturellg entreices deux coup)es. 0,5 pt
3n se propose de doser une solution de di {__),de’prar uﬁe\solht\i\o‘n de tﬁ}e‘éulfate de sodium.
2.1- Faire un schéma annoté du dispositiff expérimenta -.utitisé - 0,5 pt
2.2- En solution, les ions 5405 et S')O'; sdnt incolores, alors que le diiode a une
couleur brun fonce.
Dans ce cas, comment reconnaitre Ia fin de la réaction ? 0,5 pt
2.3- A l'équivalence, on aura utilisé 7,5 mL de solution décimolaire de thiosulfate et 15 ml.
de solution de diiode.
Quelle est la cancentration malaire de la solution de diiede ? 1,5 pt

-
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2.4- Quelle masse de sel de thiosulfate de sodium pentahydraté (Na25203, 5H20)
a-t-on dissous dans 250 cm” d'eau pour obtenir une solution décimolaire de thiosulfate? 1,5 pt

Données : Masses molaires en g.mol l'Na=23;5=32;0=16;H=1

[I-ENGRAIS:

Sur I'étiquette d'un engrais, on lit : « Engrais NPK : 17 - 18 - 20 ; 17% d'azote ;
18% de phosphore ; 20% de potassium »

1- Corriger cette étiquette. _ ; 0,5 pt
2- Pour la culture du mais, I'agronomie conseille de digsoudre dans I'edu I'ergrais ci-dessus
dans les proportions de 1 g par lifre, et d'utiliser cette solution poul arrcser les plants
sous les 15 jours. Il faut alors utiljser 1L\de SO|Ut|0r'| d'engrais pouf$ p!ants de mais.
_Léuelie est la masse de chaque élém /ent fef\lisarzt utilisé par plant def mais pendant un mois ? 1,5 pt
_"_D'onnées : Masses molaires el d.mol™ —\39 MN=3170=16;N=14 ‘\‘
{
" XERCICE-3 : TYPE EXPERIMENTAL (4 points)
On réalise le montage ci-dessous pour préparer I'acétyléne au laboratoire, par I'action de I'eau sur
le carbure de calcium CaCj.
e R ——— a
N =
; N ey
' T i
\erure - —
de calcium ;‘:;_ 7 ______"/
i- Donner 3 éléments de verrerie apparais a\r-;_t sur ce schéma. S 0,75 pt
\ f '
2- Décrire brievement le mode opératoire \ | 0,5 pt
3- Ecrire I'éguation- bilan de la réaction. [ ="\ '\\ \ 0,5 pt
-~ -
i- Indiguer I'état physique des produits ‘st des réa\‘ ifs qui IAtervienrent dans cette réaction. 1,25 pt
5- Nn utilise 20 g de carbure de calcium pur a 80%. Quel volume d'acétylene obtient-on ? 1 pt

[ C=12 ;Ca-= 40
Volume molaire : Vo, = ?_2-,;4 L.mol ™}

Counnées: Masses molaires en g.mol
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